

DOBROGEA JUNĂ

POLITICĂ, ECONOMICĂ, LITERARĂ — INDEPENDENTĂ, ZILNICĂ

Director: CONST. N. SARRY

ABONAMENTUL
Pe un an Lei 120
jumătate an „70
REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Str. D. A. Sturza 7.
Abonamentul se plătește după tarif.
Manuscrisurile nu se întorc.
Telefon 91/2

DOBROGEA A DOBROGENILOR

APA TRECE, PIETRELE RĂMÂN!

Afii urmărit, fără îndoială, vreo dată, desfășurarea vârtejului. În pânza de vid ce se formează prin înălțarea bruscă a curenților opuși, vezi înălțându-se în ordinea ponderii lor relative: vreascurile, otrarele, gunoalele, palele și praful, pe care mâna îndolență a Orientului le lasă să se lăfăiască—de la o ploaie, la alta—dealungul și dealatul ulțelor și maldanelor noastre obștești. Rămase căva timp în suspensiune, aceste vrednice găleli ale căilor noastre de comunicație și respirație, recad fără întârziere pe scoarța scorojită ori în rigola infectă a drumului, sau rămân călătore de câte o strășină, — până ce ploaia binefăcătoare și purificatoare ce urmează, să le conducă pe toate la locul cuvenit.

De la „inălțimea”, la care le ridică vârtejul, fiecare din aceste lepădături au aerul că domină universul și nu le trebuie decât o gură vorbitoare, pentru că se și poruncească...

Sărmanii murdării! De ce nu vă constituiți și voi într'un „Partid al Poporului” vostru, — că s'o găsi și pentru voi o țară și un mediu care să vă căpătuiască!

Tabloul l-am întreg înaintea ochilor și e desăvârșit în asemănare.

Peste meleagurile acestei nenorocite Dobroge, care a servit drept bulevard de scurgere a însălbătecirii vremurilor trecute și a zăhănelor celor actuale ca și peste înfinsul României azi întregite, uraganul războiului a ridicat toate frânturile vieții noastre politice. Și în nimicnicia lor, suspendate încă de forța evenimentelor, în golul imens produs de puternicul vârtej, epavele acestea ale vieții noastre publice vor să lase impresiunea că stăpânesc cu tot dinadinsul.

Va veni însă dintr'un moment într'altul, ea „ploaia binefăcătoare”, care va coborî și țări, odată cu țorunții ei turburați, în largile și potrivite guri de canal, toată această pleavă și drojdie socială și națională.

„Și vor rămâne lepezile curate, scânteind la lumina soarelui, care vor arăta Poporului, noul drum de parcurs.

Apa trece, ducând cu ea gunoalele; pietrele rămân!

CONST. N. SARRY

La noi și aiurea

Citesc în „Cavântul Galaților”, organul oficios din localitate, cu data de 18 c.:

„Ca urmare a demisiunii consilierului I. Zaharia, d. primar Iorgala a trimis demisiunea sa la Parchet, pentru că se dovedește afirmațiunile cu privire la d-sa, din sus numita demisiune”.

„Așa se petrece aiurea, și chiar în lagărul averescan. La noi, la Constanța, cinci consilieri comunali, în frunte cu un deputat guvernamental, demisionează pentru a protesta împotriva „abuzurilor și prevaricațiunilor” dela primăria de reședință, și nici după două luni de zile n'am văzut încă, nici din partea autorității superioare măsura impusă de circumstanță și atât mai puțin din partea celor vizați gestul, care caracterizează pe oamenii de demnitate și onoare.

Din potrivă: rotunjiți și rumeni la față, impertinenți și intangibili, onorabili iochimeni, sfidează și oameni și legi și morală.

Chestiune de obraz și mai ales, de educație publică. DELIBAS

„HOȚI DE PĂGUBAȘI”!

Pentru a da o cât mai largă publicitate groazei ce a intrat în oasele guvernamentalelor din Constanța, pe urma altitudinii holărale și implacabile a ziarului și directorului nostru, reproducem în întregime comunicarea oficială apărută în ultimul număr al „Refacerei” — organ politic dobrogean al „Partidului Poporului” de sub președinția generalului Averescu — al cărui cititori se ridică la numărul „epurilor din biserică”:

Partidul Poporului Secția Constanța COMUNICAT

O gazetă de șantaj din orașul Constanța sub direcțiunea unui oraie care Sarya, român de origine străină, colportează de câțiva vreme o serie de fapte necorecte la adresa frunzișilor noștri din județ, cu scopul vădit de a storce bani.

Pentru aceste fapte a fost reclamat parchetului și azi se găsește în fața judecătorei de instrucție. Partidul Poporului secția Constanța atrage atențiunea membrilor săi cu se ferească de acest soi de escroci cari căutând să compromită situația politică a conducătorilor noștri fac jocul streinilor și a rău voritorilor.

Comitetul Județean

Intruirea dăunaților de război

Eri. Duminecă, a avut loc în sala cinematografului „Regal” intruirea dăunaților de război din județ Constanța, prezidată de d. Costache Oancea, președintele societății — lume din toate părțile districtului.

Cei dintâi la cuvântul d. Oancea, care după ce relevase necesitatea care a condus la încheierea acestei societăți, trece în revistă demersurile făcute până acum și rezultatele obținute, făcând în încheiere apel la solidarizarea tuturor celor interesați, care singuri, va putea duce la izbândă definitivă.

Urmează d-l Capitân Alex. Șteflea vice-președintele societății. D-sa începe prin a face un tablou al mizeriilor prin care a trebuit să treacă Dobrogeții. Cei dintâi la jertfe, cei din urmă la răspălat. Descrie exodul și viața din timpul refugiuului. Vorbește de stăruințele puse pe lângă diferitele guverne prin memorii, reclamațiuni și delegații, amintite de promisiunile făcute în special de guvernul Valde, arată cum regimul actual a deslăsat pe locuitorii din Ardeal cu 10 la sută asupra pagubelor declarate și în sfârșit discută art. 13 din legea pentru cercetarea și evaluarea pagubelor de război, care, — se știe, — nu garantează plata din partea Statului a acestor daune. Oratoriar arată cum acest articol rămâne un non-sens față de excepțiunile făcute până acum de Stat, față de unii din păgubiți, spre pildă industriașii și funcționarii din cari unii au luat acatunții, cari s'au dovedit cu ocazia evaluării de către comisiunea pagubelor reale, că întreținea pe această din urmă.

În încheiere d. Cap. Șteflea, arată toată insuficiența funcționarilor R. R. R., care înghit milioane fără un folos real, pentru populațiunea păgubită.

După ce au mai luat cuvântul câteva persoane din asistență, s'a dat citire la două telegrame ce s'au expediat M. S. Regelui și d-lui General Averescu. Rep.

DOCTORUL TOLICĂ

Un om s'a prădădit. Un om în toată puterea cuvântului, un om de o cinste rară, atât de rară, încât aproape că nu se potrivea timpurilor de față.

Pe lângă această cinste, era de o bunătate sufletească fără seamăn și așa se explică de ce a lăsat atâtea regrete printre cei ce l'au cunoscut de aproape.

Doctorul Tolică, a considera, mersul lui de medic ca un apostolat și a lucrat zi și noapte la sanatoriul său dela Techirghiol ca să alina suferințele bolnavilor. Dealtefel toată concepția lui despre cinste și adevăr era așa de curată, așa de sfântă încât mergea până la nevitate.

Doctorul Tolică a murit în drumul vieții și lasă în urmă o soție nemângăiată și 3 copii nevinovați, cari n'au avut parte să fie crescuți de un tată așa de bun.

Deși a avut grija copiilor și a soției sale, el moare, putem zice sincer, căci nu i-a stat în caracterul lui de a specula și exploata lumea, ca prin aceste mijloace să facă avere.

Bietul doctor Tolică! Cu câte-va zile înainte de a muri făcea planuri despre viitorul băilor dela Techirghiol, el fiind vice-președintele societății pe acțiuni Techirghiol-Sat.

Moartea l'a răpus fără de vreme, l'a răpus înainte de a-și vedea viul cu ochii, l'a răpus înainte de a putea da o îndrumare copiilor săi nevinovați.

Li lasă însă un nume cinstit care îi va fi o călăuză în viață. Călin

RETEVEIE

Listă de subscripție

Mironosia din capul Metropolei Dobrogei — am numit pe ignoranți de Sachelare — cănd se află la București, în interes de serviciu, pentru a poza în om care se sacrifică pentru această comunitate, înăbușă cu o călăuză răpănată, de fi-a să-l v-o vede.

Spre a fi pe viitor pe București de a acestor scrieri, — se referă pe noiștrii asupra celor dintâi part. el. României — la Mareș Negru! Dobrogea Jună arhivă o listă de subscripție pentru cumpărarea unei ediții convenabile a hietului nostru primar. OENABET

Din Cernavoda.

In chestia pâinei

Primăria comunei Cernavoda pentru alimentarea populației acelu oraș cu pâine, angajase cu morarii din Bazargie, vinderea a 100 vagoane de făină, iar între altele Primăria era obligată ca lunar să intervină la fabrica de petrol din acea localitate să pună la dispoziția morarilor 10 vagoane de păcură pentru măcinis — angajament pe care d. Iordăchescu, primarul acelei comuni nu și-l însușise, decât atunci când d. Rozeanu s'a angajat față de autorități, că predarea păcurei o garantează d-sa. Primăria, din motive „necunoscute”, nu s'a realizat; iar morarii din Bazargie, în lipsă de combustibil nu mai pot produce făina. Din această cauză populația, de săptămâni întregi, nu are pâine și această pentru că având o fabrică de petrol în orașul lor, nu le pot veni în ajutor. După unii, acest petrol s'ar specula, fiind vândut remorcherelor, cu prețuri înzecite de mari. Cum însă noi nu putem ști nimic precis, datorită autorităților este să intervină, dând pâine populației cel puțin de sărbători. Dela Mare

O SERBARE MILITARA

Depunerea jurământului recruților musulmani din Reg. 9 Vânători

Cuvântarea d-lui Ibrahim Cadâr Muhedin, muftiul județului Constanța

În ziua de 21 c. a avut loc, în curtea cazărni Reg. 40 Călărași din București, depunerea jurământului recruților musulmani, în număr de 70, din braval Regiment 9 Vânători. Cu această ocazie, d. Ibrahim Cadâr Muhedin, muftiul județului Constanța, a rostit o frumoasă cuvântare, pe care o redăm în întregime.

Au asistat la solemnitate, în afară de ofițerii Regimentului în frunte cu viteazul lor comandant, d. colonel Rasovicanu, prelat Regimentului, d. Dr. Themo, senator de Caliacra și d. Selim Abdolachim, avocat, căpitan în rezervă.

că elementul musulman este la înălțimea încrederei ce i se acordă, meritând cu prisosință solicitarea deosebită ce i se dă de către Statul Român, în toate împrejurările.

Aceste sentimente de cald patriotism, noi le-am dovedit nu numai în timp de război ci și în timp de pace, făcând să răsună la congresul dela Constanța glasul nostru, susținând cu tărie hotărârile noastre nesrămăntă de a rămâne pe veci sub legile și guvernarea românească, și aceasta într'un moment când situațiunea Cadriilor răului nu era deffinitiv tranșată și mai ales atunci, când o mare Putere din Aeropagul lumii favoriza pretențiunile Statului Bulgar.

Profit de această înălțătoare ocazie de a vă sfătui pe voi, iubii ostei musulmani, de a da toată ascultarea cuvenită comandantului și părintelui vostru, colonel Rasovicanu și șefilor voștri terarici, căutând a nu dezminți covalerismul, cinstea și patriotișmul predecesorilor voștri, cari au dovedit că sunt elemente de ordine și propășire.

Dragostea și încrederea pe care, nu mă îndoiesc că o veți câștiga dela superiorii voștri, se va refrange deopotrivă și asupra noastră, contribuind la liniștea și prosperitatea, mai ales a conștiențelor voștri din Cadriate, ale căror interese se confundă cu ale românilor și unde rolul lor este de a servi ca punct de sprijin al politicii noastre, în consolidarea victoriei românești în acele ținuturi.

Locul de cinste pe care-l ocupă țara noastră în concertul popoarelor europene, se datorește în primul rând prestigiului câștigat de glorioasa armată română, sub scutul căreia România Mare va progresa cu pași regezi, dând posibilitate cetățenilor, fără deosebire de cult și naționalitate din cuprinsul ei, de a se desvolta liber și de a se bucura de binefacerile civilizației românești.

Pentru gloria acestei armate și pentru propășirea scumpei noastre patrii, să înălțăm cu toții rugă închinăți către A-tot-Paterneului, strigând din tot sufletul: Trăiască Majestatea Sa Regele Ferdinand I, Comandanul suprem al armatei, împreună cu Augusta Dinastiei! Trăiască brava armată română! Trăiască vitejii Regimentului 9 Vânători!



D-l Ibrahim Cadâr Muhedin

Textul cuvântării

Domnule comandant.

Domnule ofițeri și iubii soldați.

Răspunzând invitațiunei făcută de viteazul comandant al Regimentului IX Vânători, de a ofițerului serviciului religios la depunerea jurământului soldaților musulmani, am știut să asist personal la această mare sărbătoare ostășească, — și am făcut-o cu atât mai mult, cu cât e vorba de unul dintre cele mai glorioase regimente ale întregii armate și la al cărui reșume au contribuit într-o largă măsură și camarazi musulmani, și mai ales doi din cei mai iubii coreligionari ai noștri, frații Selim și Kiazim Abdolachim, ofițeri în regimentul d-voastră, din care primul s'a înnoalat căpitan, iar cel de al doilea și-a apărut patria lui iubită cu jertfa sângelui, — obținând atât unul, cât și celălalt, distincțiuni de război pentru învântul lor vitejesc și dovedind încăodată

D-nul Berea înceamnă în desordine

„Refacerea” buznarelor d-lui Berea, dându-și seamă că întreaga populație a Constanței este perfect edificată asupra adevăraților vinovați în chestia lipsei de lemne din localitate, — pentru a induce în eroare opinia publică cu drept cuvânt scandalizată de nerușinarea acelor edili, cari în loc să vegheze la buna administrare a orașului, speculează până și ultima buclă de lemn a săracilor, se dedă la acțiuni de subminare, provocând și populațiunea locală la dezordine și anarhie.

Intr'adevăr, foșia, a cărei singuri cititori sunt pompieri d-lui Sachelarie, în numărul din 27 Decembrie c. sub titlul sugestiv „VIN LEMNE???” pledează pe două coloane din pagina a doua apărând municipalitatea de învinuirile ce i se aduc cu specula neobrăzată ce practică cu lemnele populației nevoiașe și afirmând că lipsa lemnului se datorește inspectoratului local c. l. r., „care sub diferite motive, refuză să dea mașină pentru a servi la aducerea lemnului”.

Invinuind mai departe pe d. inspector Constantinescu de „indolență și rea voință” foșia pe care cititorii o șin cu cleștele, devine în mod subit revoluționară, asmuțind populațiunea care degeră de frig, contra inspectorului Constantinescu și îndemnând „populațiunea răzbită de frig să-i facă o manifestație, asvârțind cu pietre în geamuri”.

Sublinierile de mai sus fiind reproduceți ad-literam din foala prefecturii noastre de județ și din spiritul lor reezind o adevărată aflare în desordine, ne întrebăm dacă nu este locul ca parchetul să intervină pentru a da sancțiunea cuvenită aceluora, cari după ce au furat de au stins mai nu nerușinarea și tupeul să îndemne populația să spargă geamurile și să devasteze birourile inspecției c. l. r.?

Intrucât ne privește, oricare ar fi rezultatul provocărilor la rebeliune, un singur lucru reținem: acest pamflet apare sub egida generalului Averescu și răspunderea o poartă nu scribii lui analfabeti, ci inconștiența secătură care răspunde la numele de Gh. Berea. Delaistru

Rezervă boisevice de aur

Se spune că rezervele de aur ale boisevicilor se cifrează la 48 mii puduri allage, sau 34 mii puduri aur pur.

În 1914, Rusia posedă 250 mii puduri de aur.

Astăzi, majoritatea acestui aur se găsește în țările baltice.

Adunarea Generală a Camerei de Comerț din Constanța

În ziua de 30 Decembrie c. va avea loc adunarea generală a Camerei de Comerț și Industrie din Constanța având a se pronunța asupra următoarelor chestiuni la ordinea zilei:

1. Darea de seamă despre activitatea Camerei de Comerț.
 2. Avizul Camerei relativ la lucrările Podului dela Borcea.
 3. Înființarea magaziiilor antrepozite în portul Constanța.
 4. Modificarea legii organice a Camerei de Comerț și Industrie, No. 4470.
 5. Avizul Camerei asupra unui proiect de lege privind înființarea unei taxe de import în folosul Camerei de Comerț Constanța, Brăila și Galați No. 4059.
 6. Avizul și participarea Camerei la unificarea legislației industriale în tot cuprinsul României No. 4214.
 7. Avizul Camerei, asupra înființării unei legi relative la măsurirea de siguranță pentru cazane, instalațiuni mecanice și electrice No. 4575.
 8. Avizul Camerei relativ la anchieta privitoare a tarifelor de transport No. 4942.
 9. Avizul Camerei relativ la convenia comercială cu Ceho-Slovenia No. 4946.
 10. Înființarea și organizarea secțiilor Camerei de Comerț la Bazargie și Silistra.
 11. Ratificări și deschideri de credite bugetare, precum și diverse cheltuieli de ordin administrativ.
 12. Deciziunea pentru aprobarea patronajului Camerei la diferite lucrări economice No. 4674 No. 4685.
 13. Avize pentru birouri de vânzări cerute sub No. 3840, 4162, și 4531.
 14. Cereri ale funcționarilor Camerei prezintate sub: No. 3934, 4939, 1151, 1280, 4104, 4106 și 4111.
 15. Diverse cereri înreg. la No. 3195, 3624, 4296, 4825.
 16. Propuneri și desiderate.
- N. B. Adunarea Generală va dura la continuarea 3—4 ședințe, după deciziunea ce se va lua la deschidere.

Donațiuni pentru balul în folosul orfanilor

- Jacob Veis: 2 cutii conserve tinichei, 1 săpun, jum. kgr. rahat.
- Geamie Cănelian: 1 portmoneu, 1 leștea aze.
- Frați Funducsa: 6 pot-coave ghete, 2 tubari farbol.
- Cofetaria „Minerva”: 10 pachete ciocoleți Berindei, 500 gr. dulceață.
- Frați Oheorghia-Transilvania: 1 sticlă cognac, 1 flacon lai cognac.
- N. Avramescu: 10 cutii diferite conserve carne.
- Isac Delareta: 2 șiruri smochine, 2 cutii sardete, 1 cutie rahat, 2 cutii săpun.
- Avram Segal: 2 sticle vin tafundat, una sticlă cognac.

Vagonul misterios

În ziua de 19 Decembrie a. c. administrația financiară din localitate primește un avis că i-a sosit în gară vagonul cu lemne No. 055775, iar după o jumătate oră aducătorul avisului se prezintă din nou și solicită a i se restituă avizul, întrucât lemnele au fost recluzionate de armată.

Dintr'o cercetare întreprinsă de administrația financiară s'a constatat că lemnele nu s'au fost recluzionate.

După unii se zice că speculatorii de lemne ar porni vagoanele pe numele autorităților având grija ca la sosirea avizelor să pună mâna pe ele, cu care apoi se prezintă ridicând vagoanele. În caz la fel s'a petrecut cu lemnele bisericii Adormirea M. Domnului, din localitate și a cărei mister se află în cercetare la parchetul local.

Îată deci pentru ce lemnele în orașul nostru nu se plătesc cu 150 kgr. De-a și autoritățile au ajuns să fie furate, ce să mai vorbim de populația săracă? Deltanaru

Acte de Notariat

Vânzări

Stancă Zmeu din Carol I, vinde lui Ion M. Smeu, una casă cu locuial ei cu prețul de 4000 lei.

Vasile Iosif vinde lui Iosif Turac din Constanța, una casă cu 3 camere pe str. Iacbe Ionescu No. 68 pe preț de 42.000 lei.

Primăria Constanța vinde lui C. Brezennu un loc de casă în înălțime de 244 m. p. pe preț de 491.600.

Oheorghie M. Ion, vinde lui I. Chimoșeanu, una casă cu locul ei, situată în Anadolchioi pe preț de 8000 lei.

BURSA CONSTANTA
Buletinul oficial de operațiuni pe ziua de 25 Decembrie 1920

Vânzări	Cumpărător	Pieșul mărți	Preț	% Agt.
M. O. Stavreke	Calantz. & Galiatzal.	ovâr	14588.	180.-
Gh. Russo	J. D. Xantopol	orz	37910k.	182.50
			17128 k.	280.-

CRONICA

Scandal american

Mai mulți marinari americani în stare de ebrietate, au provocat un enorm scandal în dreptul hotelului Grand.

Pe când erau conduși la poliție, unul din ei a scos un revolver și trăgând un gloanț a rănit grav pe Asan Șucir primarul com. Hasancea și pe croitorul Costică Ivanof din acest oraș.

Spargeri

Indivizi necunoscuți s-au introdus prin spargere în magazinul d-lui Misac Alaman din str. Traian 15 furându-l mai multe mărfuri.

Asemenia de la măcelăria Panait Alansiu din piața Griviței, câte-va sute de kgr. carne.

Jufuire

Azi noapte în dreptul localităților de prostituție, a fost jefuit de indivizi necunoscuți un marinar francez furându-se 4000 lei.

Atentat?

În dosul primăriei a fost găsit de sergentul Mircea Ion, un obuz de tun încărcat.

Insertii și reclame

Domnule Director,

Citesc cu surprindere răspunsul d-lui I. Vasiliu apărut în No. 5 al „Dobrogei Vechi” plin de neadevăruri. Într-adevăr, am vândut d-lui I. Vasiliu 35,250 kgr. suncă afumată și 17,700 kgr. untură topită și m'a amănât cu plata din zi în zi dar de știam că nu pot să iau banii nici nu dădeam marfa căci dânsul este greu de plată. Se plâng mai multe persoane. Eu cred că nici n'a poameat d-l Vasiliu de când are prăvălie, să fac cu consumație de 280 lei; nici nu e de crezut.

Pentru purtarea sa încercă eu l'am dat pe mâna justiției singură în măsură să se pronunțe de partea cui este dreptatea.

Cu toată stima
C. Popescu

Procese

Ce se vor judeca de Comisia centrală de Expropriere la Curtea de Apel din Constanța

27 Decembrie 1920

Aneta Rainof, Const. Nistor, Revelca Mircolni.

28 Decembrie 1920

Moșt. def. Sabă Nercto, Emilia Bădulescu.

29 Decembrie 1920

Moșten. def. Gh. Cantele, Al. Roșculei, Moșten. def. Hagl Petre, Mih. Pricop, Pavel Alexandrache.

30 Decembrie 1920

Preot Morofanu, Boncolă Ion, Nicola Avram, Hagl Ismail, Moște. def. Nenica Stolau, Florea Volcu.

31 Decembrie 1920

I. Dimitrievici, Florea Ionescu, Gh. Paraipan, Gh. Paraipan.

Târgul cerealelor

Oborul Constanța

pe ziua de 25 Decembrie 1920.

213 căruțe orz	270 % kgr
1 in	250
15 ovâr	170
9 rapiță	245
33 porumb	190
5 melu	140
4 însole	280

Oborul Bazargic

pe ziua de 24—25 Decembrie 1920

45 căruțe grâu	140-150 % kgr.
17 orz	200-220
2 ovâr	150
23 rapiță	240-260
15 însole	250-245
58 porumb	120-185

AVIS

Aduc la cunoștința celor interesați că mărfurile de pe vaporul „Energia” sub pavilion Rus și cele de pe vaporul „Cephalonia” sub pavilion Rus cu destinația Galați-Brăila—din cauza înghețului Dunării—s-au descărcat în Portul Constanța.

Interesații să se adreseze agenției de vaporați
Nicolaș P. Marchetto
Str. Ovidiu No. 15.

INFORMATIUNI

După 15 zile de suspendare, „DOBROGEA JUNA” își reia aparițiunea.

D. Inspector financiar Popescu a venit în localitate. Dacă d-na a venit să ancheteze fraudele și neregulile de la primăria orașului, e rușat să ne răspundă dacă, cu prilejul unei anchete făcute tot de d-na acum două luni la aceeași autoritate, a înmănat d-lui președinte al comisiei interimare, 7 cereri de locuri de casă, cu indicațiunea locurilor ce trebuie să i se dea și pe cari d. Dr. Sachelariu s'a grăbit să i le satisfacă de îndată—fără fiind și d. arhitect Anghel Niculescu!

Da ori ba?

La seziștoarea literară a liceului „Mircea cel Bătrân” din localitate, care va avea loc Vineri 31 Decembrie, magistru d-l Traian Constantinescu, magistrat și profesor, va face o conferință, al cărei subiect va fi: „Cum înțelegem viața”.

De la Consiliul Agricol Bazargic

Având în vedere că din cauza timpului nefavorabil, care a îngreunat mijloacele de transport, unii proprietari nu au avut puterea să deponaș declaratiunile cerute delegaș pășenilor Comunele, aceștia vor bine voi a cunoaște că pentru depunerea declaratiunilor s'a acordat un ultim termen până la 1 Ianuarie 1921.

D-l Iordana M. Stoianof din Medgidia ne roagă să desmiștim o informație apărută în numărul nostru din 16 c., în care se spunea că d-l subcomisar Epure, s'ar fi logodit cu d-ra Lili Stoianof.

Anunțul de logodnă, ne-a fost dat de d-l subcomisar Epure, care probabil o fi vrut să se logodească.

În ziua de 30 Decembrie a. c. la bursa din localitate se va judeca procesul d-lui H. Damadian fiu cu Benan Pincovici; iar la 1 Ianuarie 1921, se va judeca arbitrajile d-lor Carnuzos cu L. Burlescu, Benan Pincovici cu I. Costos, E. Aslan & Comp. cu Maria Andrei.

Duminică 26 Decembrie a avut loc cu mare solemnitate, depunerea jurământului recruiților contig. 1921 din Regimentul 24 Infanterie.

Serviciul religios a fost oficiat de preotul Paveliu; după jurământ a vorbit d-l comandant al regimentului care a explicat însemnătatea jurământului.

Subscrieți pentru BANCA NEGUSTOREASCĂ
Subscrierile se primesc și la biroul firmei George I. Georgescu, strada Plevnei 3, Constanța.

PREMIU 500 LEI

Va primi acel ce va aduce la Pescăriile str. ului Constanța o căteș de vânătoare albă, capul maro, o pată pe crupă și șold răspunde la numele de Lolo.

Croitorie de Dame

Str. Babarel 4, calț cu Str. Carol

Atelier modern de rochii
gofrate și brodate

SPECIALITATE în Tailoruri, Rochii de nunți, baluri etc.

Singura mașină de gofrat în Dobrogea.

Croiala elegantă — Prețurile foarte mici

REPAR GALOȘI oricât de șoșoni rupți.
Str. Ioan Lahovari 32 (la colț).

S'a deschis

Fabrică de Produse Chimice
IOAN VASILIU & GH. ANDREESCU

Soseaua Ovidiu, 3
Birou: 11, Piața Independenței, 11.

Fabricațiunii de săpun, unșuri consistenți, unșuri de cărușe, hamuri, capitale salior, vaseliniuri etc., lacuri diferite. Primește spre prelucrare orice cantități de grășini și uleiuri avariate, pratum și compărări.

MICA PUBLICITATE

Funcționară caută post birou, dimineaș. Adresa la ziar.

Ocazie de vânzare un cal troleur, negru. Adresa: Decebal 4.

Profesoară de franceză caută loc într-o familie pentru a preda lecțiuni toată după amiaza, la schimbul întretinerii. Fără pretenție de onorariu. Adresa la ziar. Hélojse

Declarați rulinol se caută. A se adresa la Ziar.

Contabil bilanțier
disponând de ore libere primește angajamente.
Adresa: Rica Post restant Loco.

LA MAGAZINUL „CONSUM”
I. VASILIU
PIATA INDEPENDENȚEI No. 11

S'e pus în vânzare articolele de COLONIALE și DELICATESE cu prețurile cele mai convenabile.
BODEGĂ - APERITIVE
VINURI INFUNDATE, ȘAMPANIE LIKIORURI DIFERITE, VINURI DE MASĂ NEINTRECUTE

LABORATOR DE CHIMIE
GH. J. KALDERIMIS
INGINER-CHIMIST-EXPERT
Analize chimice, medicale, industriale
București, str. Regală No. 5

„VITESA”
Compania de Transporturi Internaționale și Cominale
SOCIETATE ANONIMA
CAPITAL STATUTAR Lei 3.000.000
Centrale: BUCUREȘTI
Str. Karagheorghievici 7
Sucursale: BRĂILA-GALAȚI
Antrepaze proprii în Galați

Servicii speciale de grupajiu în toate relațiunile uzuale

VINURI, EXPEDITIUNI, TRANSPORTURI, etc.

Transporturi pe uscat și pe apă
Transporturi de mobilă

Serviciul de Comision, concordanța C. Y. N.
Sucursala CONSTANȚA, str. Ovidiu
Reprezentanți: LEON NASEN

DOCTORUL L. ROSENBLAT
Boli interne, copii, sifilis
Injecțiuni intravenoase cu Neosalvarsan, Clajzur de Mercur și Jod Iodidat
51 Str. Ștefan cel Mare (Mangaliu) 51
Consult. 8-9 a. și 7-8 p. m.

DE VÂNZARE
2 vagoane tablă neagră belgiană și 1 vagon cuie la Casa de coloniale en gros
N. Gheorghiu & Co.
Bulevardul Ferdinand No. 8
— Constanța —

IULIAN ZOSMER
Dentist
LAUREAT DIN BERLIN
Dentist al Spitalului Corpului 5 Armată
CONSTANȚA STR. CAROL No. 7
Orele de Consultăți 9—13 și 3—8

LA RULETA
Tănase Novac
MAGAZIN DE ÎNCĂLȚĂMINTE SI GALANTERIE
Centrala Str. Carol No. 45
Sucursala Str. Ștefan cel Mare 28
121 MAI EFIN CA ORI-UNDE

Iani Aristodulo
— Str. Apollo No. 6 —
Magazin cu haine vechi și noi
Reparațiuni de orice haine
— DE VÂNZARE MOBILE ȘI DIFERITE HAINE —

Cumpără ori-ce fel de haine și lucruri casnice de la persoane de bună condiție.
Se găseș ori-ce fel de piese agricole. Mașini de cusut, sobe etc. etc.

Daniel Ciprut
Casa de comerț și comision
Piața Independenței 10, Constanța

AGRICOLA
Societate Anonimă de Asigurări Generale
Capital statutar 10.000.000 lei
ASIGURĂRI:
VIATĂ, ACCIDENTE, INCENDII, GRINDINA
TRANSPORTURI PE MARE ȘI USGAT
Reprezentați pentru Dobrogea și Cadrilater
Daniel Ciprut & Const. N. Sarry
Piața Independenței No. 10 bis
100
CONSTANȚA

OPINCI făcute și OPINCI Mocănești
Societatea „TALPA” fosti Frați Prodanof din București și Tulcea aduce la cunoștința clienșilor că și-a redeschis ATELIERELE de OPINCI FĂCUTE și lucrează ca și înaintea războiului. Asemenia scoate și piel întregi pentru OPINCI MOCĂNEȘTI.
Pentru comenzi a se adresa Soc. Anonime Române „Talpa”, BUCUREȘTI, Str. Tabăcari 3
TULCEA, Str. Pescarilor 24.

„Naționala”
Soc. de Asigurări Generale
AGENȚIE PRINCIPALĂ
CONSTANȚA
cu sediul la
Banca Generală a Țării Românești
autoriză pe d-l A. Popescu a lucra asigurări de:
INCENDIU ȘI VIATĂ
fralând și încassa orice sumă în numele nostru
Recomandăm clientelei cea mai deșăvârșită încredere.
AGENȚII PRINCIPALE:
S. Bucurencio & V. Gheorghiu
(ss) V. Gheorghiu

„ISVORUL”
Asociație Industrială de LUCRARI ARTISTICE
Instalațiuni:
Mecanice, Calorifere, Apă, Canal Electricitate și orice
REPARAȚIUNI TECHNICE
Birou și Magazin de Accesorii tehnice
Constanța — strada Costache Negri no. 21
Director, A. Doornegiogiu

Z. Weinstock Siu ȘEPCI ȘI PĂLĂRII FINE
— Strada Carol 10 —
Non assortiment de domi-paltoane
și gheto
Prețurile cele mai moderate.

Dr. W. Goldenberg
Specializat în Berlin
Boale de femei, Genito-urinare, Sifilis
MAMOS
INIECȚII intravenoase cu cianururi de mercur și Neosalvarsan.
Constanța, str. Remus Opreanu 9
altături pe Palace Hotel

La „Pirula”
No. 14, Str. Ștefan cel Mare (Mangaliu) No. 14
CONSTANȚA

ÎN TRANȘEE — cari au făcut marj toată arta militară veche și modernă — se serveș VINURILE cele mai alese, BUCATE cari să satisfacă stomacurile cele mai pretenșioase și pungiș cele mai moeste, GRATAR care să perpelească îninute cele mai bătrâne, PELIN care să-l puș la... acul se gravită.

7. Prețuri fără ardei

FABRICĂ DE CIOCOLATĂ
„REGINA MARIA”
R. Căpățână & C. Grigorescu
Societate în comandită
42-44, Str. Octavian, 42-45
BOMBONERIA PALATULUI
București, Calza Victoriei No. 30
Birou și Depozitul Str. Matei Millo, 9
Expediază mărfuri în provincie în colete postale contra ramburs
Adresa pentru corespondență:
R. Căpățână & C. Grigorescu
Strada Matei Millo No. 8
Telefon: Fabrica 50-48, Bombonerie 82-20, Biroul 24-48.

ROBERT RAIMAN & COGONEA
MARE ATELIER MECANIC
Reparațiuni de orice fel de mașini
TURNATORIE Specială
pentru orice piese de mașini
FABRICA de ULEI DARAC de LANA
STR. ȘTEFAN CEL MARE [vis-a-vis 122 de Hanul „BALCAN”]

BANCA SINDICATULUI AGRICOL
CONSTANȚA
Cdată cu mărirea capitalului, Banca reorganizându-se, face ori-ce operațiuni de banca.
0 0 0 Avansuri pe gaj de mărfuri 0 0 0
FINANTARI COMERCIALE
Primește depuneri spre fructificare în condițiunile cele mai avantajoase

LAZAR D. ABRAMOVICI & ARNOLD BIRNBAUM
Centrala: Str. Carol 46
Sucursala: Str. Ștefan cel Mare 56, „La CLOPOTUL”
Magazin de Fierărie brută și lucrată, Articole tehnice, Olărie, Frângerie, etc.
STOC MARE DE
Sobe de gătit și încălzit, borlone și forășe
Bascule și cântare de tot felul, mășuri și greutăți.

A. PAVLIDI M. G. ARVANITI & Comp.
MAGAZIN DE MANUFACTURA
EN GROS ȘI EN DETAIL
124 STRADA CAROL n. 68 — CONSTANȚA

HARALAMBIE N. MANGOIANU
REPREZENTANT DE COMERT și ASIGURĂRI
Casă fondată în 1914
Str. Carol No. 22 — Constanța — Telefon No. 852.

Reprezentanș generală a Distileriei moderne IOHO din București	NAȚIONALĂ Societate de Asigurări generale, București Agenșia principală Reprezentanș generală a firmei L. SANFT & Co. București pentru Județ. Constanța și Călăraș	Piscenie POENARU & Co. București Vinuri infundate superioare de masă și de desert Reprezentanș general
Cognac grecesc, Regal, Ashach, Rom, Jamaica, Biter TOMO, Vermont Cinezano Socoră de Mulțuș Masăci HIO și Masăci de Cavaș specialitate Delicioșe lichieri franceze, Banișe, Ananas, Cafe, Benedictin, Cavaș, Okana, Chiarirasaș, Ciorășoș, Crem de Mocaș, Praveș, Maraschino de Zora, Kamei etc. Triple See Iohă Vijnată, Trandafir, Piperment, Napoleon, Mandarin, Portocale Famile etc.	Destileria produselor fabricale Dr. A. URBEANU & Co. Capital 2.000.000 Lei Oțelul higienic COCOS ȘI COROANA Arame și lot felul de esenșe și culori pentru bășuri, cofetării și apă gazeoșă DIANA Franzbrunden București Reprezentanș generală.	Reprezentanș exclusiv a firmei FABRICA ISLAZ Brăila Spirț Rașinat, Ananas, Densalural Diferite reprezentanș pentru CREME DE GHETE diferite mărci străine Depozit permanent de diferite mărfuri de coloniale 97

BIROU TECHNIO
ION PANTELIMONESCU & R. COCEA
CONSTANȚA, STRADA CAROL 56
Mașini de cusut și accesorii. Aparat sanitar. Anvelope și camere de biciclete. Ciel, prima calitate, produs italian. Cornesă antraect, produs italian. Robinet de slamă
Tevi de plumb. Lavoare. Cioșete etc.
Securi. Lită. Sărmă izolată. Lămpi de birou. Polioandre și toate articolele necesare instalațiilor electrice și de apă.

Dimitrie Bălănescu, succesori Gheorghe Tattu
Magazin cu fierărie, vopselărie, tablă neagră, tablă zincată, broaște, cue, lacăte, balamale, valvolină, ciment și orice articol în bransa fierăriei se găseș cu prețuri foarte convenabile.
Constanța, Str. Carol No. 93

SPECIALITAȚI DE LAMAE ȘI PORTOCOLE
importațiune directă din Italia, se vinde cu prețuri cele MAI REDUSE la Depozitul de Coloniale și articole orientale
EN GROS
FRĂȚII VASILIU
— STRADA GRIVITEI No. 18 — CONSTANȚA —

IMPORTANT pentru comercianș, pescari și țărani!!!
Frângeria SPIRO I. MACRI, Constanța
No. 37. — Șoseaua Cerealelor — No. 38.
fabrică orice fel de frângiș calitard superioară, din cânepă curată. Comenzile se pot adresa direct la fabrică (Șoseaua Cerealelor 37) sau la biurou, piața Independenței 23.
Moara sistematică. — Fabrică de săpun

La Magazinul STAVRU R. FRÂNGOPOL
au sosit diferite mărfuri Coloniale și Băneșuri cu prețuri reduse
Lumânări de stearină, undelemn grecesc, masline, orez, sardie, cafea, săpun englezesc și rusesc pentru rufe, ultra-marina, ceal, mandarine, hârtie de ambalaj, cacao, ciocolată, zahăr din Japonia, bicarbonat de sodă
— în circă: Diferite sorturi de conserve de legume — spirț denaturat mosorele de apă etc.